

Venga pronto la Reforma Agraria en la provincia gaditana

Una estadística, casi oficial, asegura que en la provincia gaditana hay poco más de nueve mil parados. Un diputado reafirma que la crisis alcanza en este rincón de España a quince mil campesinos. No vamos a pelearnos por la diferencia, pero debemos recoger las dos cifras, que acaso se hayan quedado cortas, para llamar la atención sobre el extraordinario caso. Porque es extraordinario, que existan tan quince mil hombres inactivos, que carezcan de lo más elemental para la vida, y que, sumados a sus familias, a razón de tres cada uno, hacen una respetable totalidad de sesenta mil criaturas, en una provincia española (hablamos de la nuestra porque es donde el dolor se siente más cerca), que se encuentran prisioneras de la más espantosa miseria. Pueblos hay donde el paro alcanza a casi todo el censo obrero. Otros donde el hambre tendrá que ser contenida, el peor día, por la fuerza pública. Sin exageraciones y sin hiperboles. La situación social en la provincia gaditana, como en otras muchas provincias españolas, es francamente mala y hay que ir pensando en su solución, antes de que el pavoroso invierno llegue. Porque en verano, mal o bien, en el campo andaluz, el parado "va tirando". El calor alimenta.

Este es el verdadero problema de la campaña gaditana. ¿De quién es la culpa? Lo ignoramos. Desde luego pudiera afirmarse que no es de los trabajadores, porque no suponemos tan fanatizadas a las masas del agro, para dejarse morir por una idea, en unión de sus familiares, en colectividades de muchos miles de hombres. Todo lo contrario. El campesino andaluz, el obrero del campo gaditano, ansia el jornal, ama la tierra, y desdeña los extremismos. Rotundamente. La actitud de muchos de ellos, en esta hora, que será inolvidable para la provincia gaditana, no quiere decir que esos trabajadores sean "rojos de corazón"; es simplemente que están aferrados a lo que ellos creen, confiadamente, camino más seguro para comer. Sin idealismos de ninguna clase. Si creyeran, ¿para qué engañarnos?, que el alimento habría de venirles por prestar apoyo a todo lo contrario, el campesino andaluz sería lo que hubiera que ser. Además, es lógico y es humano. Son muchas familias las que se mueren, lentamente, para que puedan detenerse sus cabezas en disquisiciones políticas. Descartada, pues, la culpa de los trabajadores. Son víctimas de unos vientos de desolación que soplaron sobre los campos; son víctimas de unas luchas que ellos no entienden; son en ocasiones prisioneros de un ejército que quiere avanzar y los coloca delante, para que las balas enemigas se claven en ellos. Son los eternos parias de la tierra.

Hablamos casi objetivamente. Mirando a la provincia gaditana. Contemplando realidades, anotando hechos, estudiando conflictos. Nada más. Y puede afirmarse, que no se puede continuar así. Que el paro campesino tiene que ser resuelto; porque si no, dudamos, sinceramente, de que esa paz, tan grata, que se ha publicado en toda la Prensa española, se resuelva un día cualquiera, en algo que podría ser trágicamente terrible. Aun cuando después "restablecieran el orden" todos los guardias de Asalto que quisieramos. Y prever es gobernar. Naturalmente, que no somos tan necios que pensemos que el Gobierno se cruza de brazos. ¿Qué más quisiera el Poder público que no tener a la vista el fantasma permanente de la crisis de trabajo? El Gobierno lucha, jervosamente, contra el paro en el campo, agotadoramente, podríamos decir. Y de una u otra manera, con la ley o con la revolución legal, tendrá que terminarlo. Antes que una provincia cualquiera pueda transformarse en un cementerio silencioso.

Ayer estubo en Cádiz el Director del Instituto de la Reforma Agraria. Sus palabras son alentadoras. Respiran el decidido espíritu de acabar con el daño que azota a esta provincia; conoce a fondo el problema. Es hombre de férrea voluntad, lleno de entusiasmo, comprometido con las necesidades apremiantes del trabajador campesino. Ha anunciado que los asentamientos se llevarán a la práctica en breve plazo. Que el nuevo régimen agrario absorberá casi por completo el paro en la provincia gaditana. Ha hecho una declaración a la Prensa local, y ha manifestado que el próximo mes de septiembre volverá otra vez. Pero, ¿y mientras? ¿Pueden esos miles de parados vivir de la rosada ilusión de una mañana mejor? Es inútil recomendarles paciencia. Lo comprendemos. No hay paciencia posible con el horizonte ennegrecido por la desesperación. Esa desesperación que, a veces, hoscamente y muda, infinitamente trágica, estalla en esos incendios de que tanto se habla, y que no responden, en realidad, al plan preconcebido de hacer mal en serie, sino que son, sencillamente el resultado de la explosión de la furia contenida de los campesinos, de un fenómeno puramente animal, tener hambre, que choca contra la primera realidad material que tropiezan. Como en aquellos autos de fe, donde se quemaba un pellejo, por no haber atrapado, a tiempo, al verdadero causante del daño.

Para el señor Gobernador o para el Alcalde

"El que manda, manda", fué el único razonamiento que me expuso un número de la Guardia Urbana al protestar de la prohibición que se me hacía de jugar al tenis en la playa, deporte inofensivo, que sin ocasionar molestias a nadie, sirve de distracción y esparcimiento a cuantos acuden a ese lugar de recreo.

Comprendo que no sea permitido un salvaje partido de fútbol, en donde el respeto a las personas brilla por su ausencia, ya que se practica en toda su crudeza la barbarie, instigada por ese apasionamiento desmedido y ciego comparable únicamente al que despierta la fiesta nacional. Pero de eso a impedir que juegos exclusivamente de playas, sean cultivados en Cádiz, media un abismo, máxime si no se prohíben los excesos intolerables de un aviador que cuando le agrada pone en peligro la vida de centenares de criaturas.

El señor Gobernador, que enérgicamente cortó tales desmanes un domingo, parece haber variado de opinión, cuando se vienen repitiendo tales abusos con la aquiescencia de la guardia municipal, que servilmente contiene al público para que el sedor de la avioneta se divierta.

Estos exclusivismos en un régimen democrático, concuerdan muy mal, siendo unánime la protesta del público por tamañas arbitrariedades, que llegan hasta el límite de indicar determinado sector para jugar al tenis, cuando tal lugar es rebasado con creces por la avioneta, que obliga bajo pena de ser atropellado, levantar, como vulgarmente se dice, el campo a tranquilas reuniones familiares y huir hacia las casetas, viendo adue-

ñarse de un sitio público a un solo señor.

Esto irremisiblemente tiene que acabarse. El prestigio de Cádiz así lo requiere.

Hay lugares, después de Cortadura, propicios al aterrizaje y existencia de aparatos sin que existan peligros para nadie. Allí es donde debe hacerse, y no impedir que los que acuden a la playa con ánimo de pasar unas horas agradables, practicando deportes que no perjudican a nadie, se vean obligados a pasar por estímulos que molestan, y no se tomen en consideración los peligros a que se está expuesto por las cabriolas de un "aparato".

Yo, limitándome al papel de al tanto, recojo las muestras de desagrado, y les doy publicidad para que sean las autoridades quienes intervengan. Con ello exteriorizo a la vez mi protesta.

E. P.

Nacionalismo

"Euzkadi" es la tierra de los vascos. He aquí el letrero que campea en todas las carreteras de Vasconia, sobre todos los muros y en casi todas las puertas de taller, fábrica y aún casa particular.

Y junto a él, para darle más fuerza expresiva, surge la cruz ansada, el signo de la svástica que ha reunido a tener, al cabo de los siglos, un significado absolutamente opuesto a aquel para que fué creada.

No se contenta el vasco con la manifestación verbal de sus sentimientos nacionalistas. La frase de Monroe "América para los americanos" que a modo de consigna, sostuvo Norteamérica como justificación de su fobia a la emigración europea, no se llevó nunca tan a punto de lanza como los nacionalistas vascos llevan su agresividad frente a cualquier habitante de ésta tinta región española.

La amable obsequiosidad hotelera se convierte aquí en indiferencia casi hostil, en una a modo de condescendencia a ceder habitación y hospedaje a un castellano, andaluz o extremeño. Los precios han subido sin medida mientras la calidad desciende.

Y en el ambiente social se encuen tra ese mismo depego, un alejamiento, cuando no una agresividad más o menos contenida.

Las familias vascas tienen, en su mayoría, el prurito de no enseñar a sus hijos castellano sino vasco, ce tan sólo y si son acomodadas agregan a su enseñanza dos o tres idiomas extranjeros.

Yo conocí Vasconia hace años. La acogida era entonces amable y cordial, "hospitalaria" dentro de la frialdad, del ligero carácter adusto del pueblo vasco.

¿Que ha cambiado de entonces acá? Mucho en favor de Vasconia y sus libertades.

Entonces todos sus legítimos deseos regionalistas, todo su amor por sus antiguos fueros, era sin esperanza. Mientras el régimen monárquico imperaba el federalismo, el regionalismo eran palabras sin sentido práctico alguno.

La República Española nació adscrita al sistema federal. Traía el convencimiento pleno de que la independencia administrativa o de cualquier otro orden de las regiones, no merma, no desintegra el poder y la fuerza de una nación sino que contribuye con la plenitud satisficida de aspiraciones y reivindicaciones a un mayor fortalecimiento. Tenía el ejemplo poderoso de los

Estados Unidos, la demostración de Suiza tan pequeña y de posición tan inestable en Europa.

Y así toda esperanza regionalista se abrió a los mejores horizontes ante el advenimiento de la República. todo deseo autónomo podía plasmar se en un estatuto que presentar a las Cortes de la Nación donde, no un poder central y absorbente sino los representantes de toda España habrían de discutirlo, modificarlo o aprobarlo en su integridad.

¿Es esta facilidad, esta promesa de esperanza colmada lo que lleva al pueblo vasco a esa xenofobia agresiva? Resulta tan sorprendente como absurdo.

En contraste toda Castilla generosa y noble llena sus muros de carteles anunciadores que rezan poco más o menos, "No llevéis al extranjero vuestro dinero. Conoced antes las bellezas que España encierra. Veranead en las playas del Norte".

Maravillosa réplica a la agresividad suicida norteña. Y digo suicida porque la mayoría de estas playas pequeñas y encantadoras del Norte, sus pobres; desoladoramente pobres y solo del producto de la explotación de sus alrededores pintorescos durante la época del verano, viven durante el resto del año.

Si el furor político puede en estos habitantes, más que la consideración económica mal porvenir augura a toda pequeña ciudad o pueblo cillo vasco en que la industria no tiene aún asiento.

VICTORIA PRIEGO
(Servicio de Prensa de INDICE. Exclusiva de este periódico. Prohibida su reproducción.)

Balneario de la Palma y del Real CADIZ TEMPORADA DE 1933

A CARGO DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL
GALERIAS Y DEPARTAMENTOS PARA SEÑORAS.—BAÑOS TEMPORADOS, DULCES Y DE MAR Y DUCHAS.—SERVICIOS PERMANENTES DE LANCHAS Y BUZOS DURANTE LAS HORAS DE BAÑOS.
COMPLETO SERVICIO DE ROPAS DE ALQUILER
A PARTIR DE 1.º DE AGOSTO, GRAN SERVICIO DE AUTOS

Las iniciativas de la industria automovilística inglesa

Sabido es que actualmente las fábricas inglesas de automóviles se están esforzando en alcanzar lugar preminente en la industria automovilística mundial. Buena prueba de ello son las declaraciones hechas por el conocido industrial inglés Sir William R. Morris, impulsor de las fábricas de vehículos que llevan su nombre.

En vista de la aceptación, siempre en aumento, que tienen en el mercado mundial todos los tipos de sus vehículos, Sir William Morris ha decidido consolidar las exportaciones de la totalidad de sus diferentes fábricas, habiendo fundado a tal fin una nueva sociedad cuya razón social es "Morris Industries Exports Ltd." y cuyo capital asciende a 250.000 libras (10.000.000 de pesetas).

En manos de la nueva sociedad está la exportación de los productos de la Morris Ltd., Wolseley Motors (1927) Ltd., Morris Commercial Cars Ltd. y The M. G. Car Co. Ltd., que comprenden una gama completa de automóviles de turismo y camionetas Morris, automóviles "sport" M. G. y motores marinos e industriales Morris.

VARIEDAD DE MODELOS

Ya han demostrado en todos los mercados su calidad estos artículos de las varias fábricas de Sir William Morris, habiendo tomado su exportación en los últimos diez años un incremento notable. Es tan variada la gama de vehículos que ofrece la Morris Industries Exports Ltd., que con seguridad puede afirmarse que las posibilidades de éxito serán aún mayores, no solo para la nueva sociedad, sino también para las varias entidades que en todas las partes del mundo actuarán como distribuidores de la nueva organización.

La nueva empresa comienza bajo auspicios muy favorables, en una época en que los horizontes comerciales están más despejados que desde hace muchos años, y animada por la ilimitada confianza que tiene Sir William Morris en el porvenir de la industria y del comercio mundiales.

VENTAJAS PARA EL PUBLICO

Entre las muchas ventajas de que disfrutará el comprador como consecuencia de esta centralización, existe la de las inmensas posibilidades comerciales que significa una concentración de las distintas fábricas.

Tal es la variedad de los productos que maneja la Morris Industries Exports Ltd., que, cualesquiera que sean las necesidades de transporte de algún interesado, puede fácil

mente cubrir las de la Compañía. Los compradores de cualquiera de sus muchos productos, además de beneficiarse de los recursos y de la gran experiencia del grupo entero, tienen a su disposición una amplia organización que cuida del servicio desde el momento de la venta, que está constituida por las Compañías subsidiarias Morris, los delegados de la fábrica, los distribuidores y los concesionarios, todos los cuales ofrecen un servicio local eficaz y rápido.

UN CONSEJO DE ADMINISTRACION DE ALTURA

El Consejo de Administración de la nueva Compañía, de la que es Consejero Presidente Sir William Morris, está integrado por personalidades de gran realce, y patenta los energéticos esfuerzos que están desarrollando para conseguir un aumento en el comercio de exportación británico. El cargo de Consejero Delegado lo desempeña don S. K. Smallbones, que ha sido colaborador de Sir William Morris desde 1914 y que últimamente ha realizado extensos viajes relacionados con el comercio de la fábrica Morris en ultramar.

El Consejo de Administración lo forman: don Leonard P. Lord (Consejero Delegado, Morris Motors Ltd.), don W. Cannell (Consejero Delegado, Wolseley Motors (1927) Ltd.), don Oliver Boden (Consejero Delegado, Morris Commercial Cars Ltd.), don Cecil Kimber (Consejero Delegado, M. G. Car Co. Ltd.) y don C. H. Chichester Smith que durante algunos años ha sido Director de Exportación de Morris Motors Ltd.

EXTENSO CAMPO DE ACCION

Además de las actividades más arriba descritas, la Morris Industries Exports Ltd. explotará las distintas compañías subsidiarias Morris, ya establecidas en varias partes del mundo. Entre estas entidades figuran (todas ellas, por cierto, tienen grandes stocks de piezas de recambio para el suministro inmediato) a los distribuidores y concesionarios, las más importantes son: Morris Industries (India) Ltd., Bombay; Morris Industries (S. A.) (Proprietary) Ltd., Ciudad del Cabo; N. V. Morris, Automobielabrieken, Holanda, y Morris Commercial Agency (Continental) S. A., Bélgica.

Fácilmente se comprenderá que esta empresa constituye el esfuerzo más ambicioso que jamás haya realizado la industria automovilística inglesa para incrementar su negocio de exportación, y resulta muy significativo que sea precisamente

Sir William Morris, cabeza de la mayor organización industrial inglesa y de una de las más importantes fábricas de automóviles del mundo, el que haya tomado esta iniciativa.

CIFRAS NOTABLES

No estará de más citar algunas cifras acerca de las distintas fábricas cuyos productos exporta la Morris Industries Exports Ltd.:

Morris Motors Ltd.—Las fábricas de Gwely, cerca de Oxford (Inglaterra) ocupan una superficie de más de 33 hectáreas y emplean más de 4.000 obreros. La capacidad de producción anual es de 100.000 unidades.

Las ventas de los coches Morris fuera de Inglaterra han aumentado extraordinariamente en estos últimos años. Se vendieron en 1932 el 40 por 100 más que la temporada anterior, y en 1933 continúa el aumento.

Fábrica de Motores Morris, Coventry.—En ella se construyen los distintos motores para los vehículos Morris, con ayuda de la más moderna maquinaria y de los instrumentos más exactos que hasta la fecha se han inventado. Cubre casi 20 hectáreas de terreno y da empleo a unos 2.600 obreros.

Wolseley Motors (1927) Ltd.—La central de esta compañía está en Birmingham, donde ocupa la fábrica una superficie de 30 hectáreas y trabajan más de 5.000 obreros. Se especializa esta en la fabricación de modelos de 6 cilindros, en particular el célebre "Wolseley Hornet" de 12 HP, que ha obtenido marcado éxito el año pasado.

Morris Commercial Cars Ltd.—Esta fábrica de camiones, también en clavad en Birmingham, en Adderley Park, es una de las mayores del mundo. Cubre una superficie superior a los 61.300 metros cuadrados y facilita trabajo a 2.250 obreros.

Recientemente, la Morris Commercial Cars Ltd. lanzó una serie completamente nueva de vehículos, entre ellos una de camionetas de una y media, 2 y 3 toneladas, de 25/55 HP, 4 y 6 cilindros, con mando normal o delantero.

M. G. Car Co. Ltd.—Esta fábrica, sita en Abingdon on Thames, ocupa 26.100 metros cuadrados de terreno y emplea a 500 obreros.

Los coches "sport" marca M. G. han tenido notable aceptación, 19 años a título de prueba. El M. G. Midget fué el primer automóvil de 750 centímetros cúbicos que alcanzó una velocidad de 160 km. por hora, y el primero que cubrió una distancia de 160 km. en una hora. Es la misma marca posee todos los records internacionales de la clase "H" establecidos hasta la fecha.

Considerando en conjunto las fábricas arriba enumeradas, la "Morris Industries Exports Ltd." representa, pues, la actividad exportadora de una vasta organización con terrenos de 93 hectáreas, en los cuales el espacio destinado al proceso de fabricación es de 364.493 metros cuadrados, un personal aproximado de 15.000 obreros y una nómina media semanal de 2.120.000 pesetas.

Vida Deportiva

DE LA INAUGURACION DEL CAMPO DEL MIRANDILLA F. C.

Como irán observando los aficionados, tanto local como provincial, solamente quedan dos días para la inauguración oficial del hermoso y bonito por su aspecto campo de deportes del Mirandilla F. C., instalado en la no menos hermosa Avenida Ana de Viya.

Por distintos lugares de la capital hemos visto carteles y programas de mano anunciadores del gran partido Betis Balompie (B) Mirandilla F. C. para el próximo domingo, en los cuales se destaca de forma inaudita la alineación del equipo sevillano.

Figuran en el cuadro blanquiverde nada menos que ocho profesionales. ¿Nombres? ¿Que aficionado no conoce a los jugadores que se citan en los programas? Todos son bien conocidos de los buenos deportistas, demostrándolo en la infinidad de ocasiones en que se han desplazado a Sevilla para presenciar tal o cual partido en el campo del Patronato Obrero.

Dos días solamente quedan para la inauguración oficial del mejor campo de juego edificado de Sevilla para acá, o quizá para allá. Debemos estar todos orgullosos de poseerlo, por su magnífica y modestísima construcción, y porque en la actualidad nada tenemos que envidiar a los de otros capitales, gracias a la infatigable labor desarrollada por unos señores que sienten el fútbol local como cosa propia.

Ya tenemos campo. Cerrado y en las condiciones debidas para el más exigente espectador. Esto era lo que la afición clamaba, pedía y deseaba. ¡Ahí tenéis un campo dotado de todos los elementos modernos!

Hay que tener en cuenta que todos, chicos y grandes, estamos en deuda con los señores de la

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: Santa María, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Moris Garcia: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puentes: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C. Ignacio J. de C. Tiburón, Micaela, Cima rron y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Francisco Riego Canón: Nuestra Señora del Carmen. De don Jesús Casas Cerquera: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Eloya, Do minguéz Macaya, Macaya Castro, Finita, Dominguéz Leal y Fernan dío Dominguéz. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masó, Igna cia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesque rias Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesque rias Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimerú y Santiago Rusñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Viloco. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Cora zón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerro Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezorta: Cho Kjo y Daona. De la señora viuda de M. Gestoso: Legionario y Mosquero. De la seño ra viuda de Canosa: Canosa y Cierto.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

TORTILLA BENEFACTIVA
Tome una cucharada de pescado cocido y desmenuzado; júnelo con un cuarto de cucharada de trufa bien picada. Ahora lo une todo a los huevos batidos. Hecha la tortilla, la coloca en la fuente y la rodea de guarnición Rina, formando un cordón.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:
"Domínguez Leal" y "Macaya Castro", 417 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapés, meros y gambas.
"Hipólito Rodal" e "Inocencio Barréiro", 146 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.
"Gutiérrez núm. 1", 3 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.
"Cantábricas núm. 2", 339 cajas de pescados con las mismas cla ses y peso que las anteriores.
Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:
"Gutiérrez núm. 1", 131 cajas de pescados; "Emilia", 53 cajas; "Manuel Moris", 13 cajas; "Emilio Barreras", 9 cajas; "Nuevo Mo cho", 14 cajas; "Teodoro Sibón", 12 cajas; "Josefa", 14 cajas; "Can sa", 14 cajas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 4'50 y 4'00; pescadillas gordas, 2'25 y 2'15; terciadas, 1'50 y 1'40; meros, 3'50 y 3'25; gallos, 2'75 y 2'50; congrios, 1'50 y 1'00; bre cas, 0'50 y 0'50; rapés, 2'25; besugos, 1'50 y 1'30; pajales, 2'00 y 1'75; pa los, 1'15 y 1'00; salmonetes, 3'00; calamares, 2'00 y 2'25; lenguados, 4'50 y 3'00.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:
Acedías kilos, 1'85 y 2'10; almejas, 0'35 y 2'00; cornúas, 1'45; besu gos, 0'65 y 0'70; boquerones, 0'70; cavetes, 0'50; cazón, 1'45 y 1'50; cho cos, 1'50; gambas, 1'60 y 1'85; hurvas, 1'50; japonesas, 1'30; jureles, 0'65 y 0'65; lisas, 1'50; lías, 0'80 y 1'05; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80; pargos, 1'65; pescadillas, 0'70 y 1'85; pez de espada, 1'50; pez de plata, 0'90 y 1'15; pilotas, 1'30 y 1'70; rapés, 0'90 y 1'30; rubios, 0'65 y 0'70; samonetes, 1'30; sardinas, 0'50 y 0'70.

La Buñolada de anoche en la PISCINA se sustituye por una VERBENA el sábado

Precio del ticket, 2,50 pesetas

S. C. D. Mirandilla F. C., por el sacrificio y por la labor emprendida en pro de nuestro fútbol, deuda que todo los buenos aficionados gaditanos sabrán saldar tanto en el presente encuentro como en los sucesivos.

Por eso no dudamos de que pasado mañana se vea completamente abarrotado de público tan hermoso estadio, como premio a la labor meritísima de unos señores, como premio al fomento del fútbol, aún más en nuestra capital, y como es deseo nuestro ver en las taquillas el "No hay billetes".

Mañana, sábado, prometemos a nuestros lectores, si es que lo conocemos a tiempo, o sea antes de cerrar nuestra edición, darles cuenta de las alineaciones de los equipos contendientes, principalmente de la del club local.

¡Aficionados! Pasado mañana, inauguración oficial del campo por los equipos Betis Balompie Mirandilla F. C.

¡Hay que hacer deporte!!!

ANVERGA

EL CAMPEONATO REGIONAL

En la última Asamblea de los clubs gallegos quedó establecido el calendario de la competición regional. El orden fijado es el que sigue:
Primera vuelta, 3 de septiembre: Celta—Eiríña, Racing—Deportivo, Galicia—Unión.
10 de septiembre: Eiríña—Gall

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BALATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

Cartelera
Cine Municipal
Inmejorable ventilación
Viernes 25 de agosto de 1933
A las 6,45, 8,45 y 10,30.
Roberto Rey con Meg Lemmonier en

EL PAVASO
Es un film Paramount, en español.
A las 8,45, hora a cero: Butaca, 0,60; Sillón, 0,50; Anfiteatro, 0,30.
A las 6,45 y 10,30: Butaca, 1,00; Sillón, 0,75; Anfiteatro, 0,50.

Ya queda menos para LA VOLUNTAD DEL MUERTO, con Antonio Moreno, Lupita Tovar y Andrés de Segura.

Cine Gades
El del clima agradable
Viernes 25 de agosto de 1933
A las siete y diez y treinta
Thomas Mheligan en

RASCACIELOS
con Maureen O'Sullivan.
Fox oro de ley de la Pantalla.
Sillón, 1,00. — Butaca, 0,75.

Mañana: Greta Garbo en SUSAN LENOX, con Clark Gable

Cinematógrafos públicos
Viernes 25 de agosto de 1933

CONSTITUCION
Gran Premio de Honor
(Comedia en 4 partes)
El Pobre Valbuena
Española. (4 partes)

GUERRA JIMENEZ
Torcuato fotógrafo
(2 partes)

Las Tres Pasiones
(6 partes)

EDISON
Yo quiero tener un hijo
(2 partes)

El Capitán Tormenta
Drama de mar. (7 partes)

Acaba de aparecer:
Ante el dolor y la Muerte
por el
DR. LUIS N. DE CASTRO
Epilogo del Dr. César Juarros.

(El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psicológico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentagrama del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. El elogio del dolor y de la muerte.)

Un volumen de 264 páginas, 5 pesetas.

Del mismo autor:
Hombres rotos
(La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos.)
Prólogo del Dr. Verdes Montenegro.
Colofón del Dr. Julio Sousa.

Un volumen de 208 páginas, 5 pesetas.

Pedidos a
INDICE
Lope de Rueda, 17. Madrid
Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada pedido 0,50 para gastos.
Boletín mensual bibliográfico gratuito.

RUIZ
Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor
ROSARIO y BALUARTE

BUÑOLADA
Mañana sábado 26 en el HOTEL PLAYA
Actuación de la Orquestina MORALES
A las 11 de la noche Reservado el derecho de admisión

A partir del día 4 Septiembre EUREKA regalará chocolate

En el Gobierno Civil

Regresa el señor Fidalgo
Regresó de Villamartin, a donde fué en funciones de delegado gubernativo, el secretario particular del Gobernador señor Fidalgo.

El Gobernador marcha a Almoraina, acompañado del director de Reforma Agraria

En ausencia del Gobernador, recibió a los periodistas su secretario particular señor Fidalgo, quien manifestó que el gobernador había marchado a Almoraina, acompañado del director del Instituto de Reforma Agraria, don Dionisio Terrer.

Dicho viaje—agregó el señor Fidalgo—está relacionado con la implantación de la Reforma agraria en la provincia de Cádiz. A medio día regresará el señor Vega Manteca, continuando después su proyectado viaje.

Sobre la situación en Villamartin

Preguntado el señor Fidalgo por los informadores, sobre la situación en Villamartin, contestó que por ahora no diría nada, y que cuando terminaran las actuaciones del juez, que entiendo en este asunto, y se confirmara el procesamiento de los detenidos daría amplias referencias a la prensa sobre este asunto.

selección a ingreso en el Magisterio.

La disposición ocupa más de siete páginas del periódico oficial, por lo que transcribimos aquello que interesa a la provincia.

Los tribunales designados para Cádiz son dos, en los que forman parte los siguientes señores:

Primero: Don Francisco Díaz Lorda, diña Ana Valladolid, don Teófilo Azabal, doña Teresa Izquierdo y don Remigio Peñalver. El segundo tribunal está integrado por don Remigio Verdú, don José del Peso, don Luis Alaminos y don Adolfo Rivera.

Los ejercicios darán comienzo el día 11 de septiembre, y terminarán el primer ejercicio el día 27; de biendo estar hechas públicas las calificaciones el día 12 de octubre.

El 13 de octubre comenzará en todas las provincias el segundo ejercicio, y pasado el mes de prácticas, estar calificados antes del día 19 de noviembre.

El 26 comenzará el tercer ejercicio, y la lista de aprobados debe hacerse pública antes del 10 de diciembre.

Las plazas a proveer en la provincia son 101.

Casanova y Lage
Fábrica de Jabón y Bujías
Especialidad en las bujías marca EL FARO
Arbol, 13. Teléfono 1570

Del Magisterio

Nombramiento de Tribunales para los Cursos a ingreso en el Magisterio

En la "Gaceta de Madrid" se publican la relación de los distintos tribunales para los Cursos de

Gran Teatro Falla

Grandiosa función a beneficio de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos de Cádiz, con la cooperación del Cuadro Artístico "Pro Cultura", que dirige don José Romero y en el que tomarán parte miembros de las cuatro Secciones que componen la Federación: Proesores de Orquestas, Acompañadores y Similares, Operadores de Cine y Tramoyistas.

Lunes 4 de Septiembre de 1933, a las 10,30 de la noche

1.ª La soberbia producción muda de la marca "Universal", NOBLE SACRIFICIO.

Durante la proyección de la película, la orquesta interpretará una escogida selección.

2.ª Reposición de la zarzuela en dos actos dividida en cuatro cuartetos original de los famosos autores E. García Alvarez y A. Paso, música del insigne maestro Pablo Luna, titulada EL NIÑO JUDIO.

Reperto: Concha, Srta. Mensel; Jubea, Srta. Lázaro; Rebeca, señorita Pruri; Mirra, Srta. Vargas; Esclava 1.ª, Srta. Mancilla; Id. 2.ª, Srta. Sanz; Id. 3.ª, Srta. López; Id. 4.ª, Srta. Ruiz; Id. 5.ª, Srta. Romero; Srta. Weard; Una danzarina, Srta. Prasi; Jenaro, Sr. Roquer; Samuel, Sr. Gargallo; Manacor, Sr. Olóza; Barchillon, Sr. González; Jamar Jalea, Sr. Sánchez Garratón; Samid, Sr. Guisado; Kamil, Sr. Marrero; Holec, Sr. Henry; Severo, Sr. Rodríguez; Atalar, Sr. no Larribia; Paco, Sr. Piñero; Manases, Sr. Villares; Mercedes, Sr. Ruiz; Mangor, Sr. Lacort; Un uardiá, Sr. Márquez; Mercedes, Sr. Judios, Sacerdotinas, Danzarinas del fuego, Danzarinas indios, pueblo y coro general.

Maestros concertadores y directores, D. Eduardo Escobar de Rivas y D. Fernando Gómez de la Cazada. Dirección escénica Pepe Roquer. Profesor de bailes y danzas, don Joaquín Silvera. Apuntador, señor Castro. Regidor, Sr. González (S). Decorado de la vida de López y Muñoz, Sr. Villares; Mercedes, Sr. Ruiz; Mangor, Sr. Lacort; Un uardiá, Sr. Márquez; Mercedes, Sr. Judios, Sacerdotinas, Danzarinas del fuego, Danzarinas indios, pueblo y coro general.

Se reciben encargos de localidad de todos los días de 3 a 5 de la tarde, en el Café "Puerta del Sol", calle Columela y Plaza de Topete, y el día de la función, desde las cinco de la tarde en la taquilla del Gran Teatro.

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA de COLONIALES, SACRAMENTO NUM.13.—CADIZ.

SENABRE
Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes
VILLAJOSOSA (Alicante)
Efectos navales y depósito de todos mis productos
En Cádiz: PLOCIA, 13
y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

BARRERAS
Conservas-San Agustín
Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.
MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

BODA
Transportes Generales
Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7,45. Llegada a Algeciras, a las 11,40. Llegada a La Línea, a las 12,35. Salida de La Línea, a las 12,50. Salida de Algeciras, a las 13,45. Llegada a Cádiz, a las 17,40.

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras, en primera, 24,25 pesetas; en segunda, 20,60 y en tercera, 15,75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 22,60; en segunda, 24,30; en tercera, 18,60.
Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31. Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.
Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios de la mañana y puntos intermedios de la tarde. Teléfono, 104.
CADIZ: Primer servicio, siete y noche.
SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro de la noche. Servicio veintitrés de la noche.

PASTELERIA VIENA
Sucursal LA ROSITA
HELADOS A TODAS HORAS
A pesetas 5 el litro con barquillos
Económicos a 4 pesetas litro
Teléfonos 2100 y 1924

Comandancia Militar de la Plaza
SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 26 DE AGOSTO DE 1933
Jefe de día: Comandante de Infantería don Manuel Esquivoz.
Imaginario: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano.
Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Infantería.
Vigilancia: Primer sector, Infantería; ídem segundo, Artillería.
PRESENTACIONES
Teniente de Artillería don José Laynez, despedido.
PUBLICACIONES
La "Revista de Aeronáutica" del mes actual contiene el siguiente sumario:
Luto en España.

La guerra aérea, por Angel María Zuloaga.
La aptitud física de los pilotos aviadores, por Adolfo Azoay Osañá.
El segundo crucero trasatlántico de la Aviación italiana.
Wiley Post da la vuelta al mundo.
Ha aparecido Mattern.
Otras travesías del Océano.
Las líneas aéreas norteamericanas.
La refrigeración en los motores de Aviación por líquidos o vapor de agua, por George Ivanow.
Pruebas comparativas de roturas en los nudos de acero, por Walter Salsá.
Avión rápido de bombardeo nocturno, por Handley Page "Heyford".
Nuevos motores Junker y Mercedes.
El motor Lorraine "Petrel" con compresor.
Información nacional.
Información extranjera.
Revista de revistas.
Bibliografía.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Banda municipal
Programa que ha de ejecutarse mañana sábado, a las diez de la noche, en la Alameda Marqués de Comilla, la Banda Municipal.
Primera parte:
1.ª "Fallas y Bujols", marcha valenciana; M. Godoy.
2.ª "Danza Asturiana", número 2, B. Ordoño.
3.ª "Sevilla", de la suite Ibérica; I. Albéniz.
4.ª "La Verbena de la Paloma" fantasía núm. 1; T. Bretón.
Segunda parte:
1.ª "La leyenda del beso", íntermedio; Sourullo y Vert.
2.ª "Sansón y Dalila", selección; C. Saint Saens.
3.ª "La Villana", jota castellana; A. Vives.
4.ª "Guillermo Tell", obertura; G. Rossini.

El Séptimo Arte
GRAN TEATRO FALLA
UNA AVENTURA, por Gina Marez y Gabriel Gabrio
Proyectose ayer en el blanco lienzo de nuestro primer coliseo un bonito film, estreno riguroso en nuestra capital.
Argumento interesante, a pesar de tener como marco la vida de los artistas de circo.
Su desarrollo, pleno de escenas de gran emotividad, es del agrado del público, que puede gustar además atrayente espectáculo circense con su número de fieras.
Excelente la interpretación, que es una de las más destacadas aciertos del film.
CINES PUBLICOS
Con llenos halagadores siguen proyectando excelentes programas mudos los Cines al aire libre, que brindan al público distracción y buena temperatura, por tan poco precio.
Ismaño

Compañía Trasatlántica
Situación de los buques el día 24 del actual:
Vapor "Cristóbal Colón" en Bilbao.
—"Habana", salió el 19 de Habana para Nueva York.
—"Juan Sebastián Elcano" salió el 24 de Cádiz para Tenerife.
—"Marqués de Comillas" salió el 22 de Puerto Colombia para Cuzco.
—"Magallanes", salió el 23 de Habana para Nueva York.
—"Alicante", en Barcelona.
—"Argentina", ídem.
—"Manuel Arnós", ídem.
—"Uruguay", ídem.
—"Antonio López", en Mahón.
—"Buenos Aires", ídem.
—"Manuel Calvo", ídem.
—"Montevideo", ídem.
—"Mogador", en Cádiz.
—"Joaquín Piñero", ídem.

CERVEZA
Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla EL PAN LIQUIDO. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortifica y alimenta como una buena cerveza.
S. A. Cervezas de Santander
elabora en todas sus fábricas, y especialmente en LA GADITANA, las más selectas clases
La exquisita cerveza de barril
se sirve en los cafés y bares de Cádiz

Cosas que pasan
Rompe una mesa
Antonio García García, de cuarenta y siete años, que vive en la calle Antulo, dueño de la tienda denominada "La Primera de Cádiz", denunció a Manuel García Botana, de cuarenta años, que ha bita en la calle Lubet, núm. 3, por que le rompió una mesa con tapa de mármol, valorada en 15 pesetas, y se niega a abonarlas.
Denunciado por insultar
Agustina Barranco Billoche, de veinticinco años, con domicilio en la calle Hércules, núm. 10, denunció a José Martínez, que habita en Teniente Andújar, núm. 38, por

que la insultó y amenazó, promoviéndolo un fuerte escándalo.
Un hijo
Carmen Martos Correa, de cuarenta y cinco años, que vive en la calle Arbol, núm. 18, denunció a Catalina Pino Rodríguez, de treinta y tres años, que habita en la calle Cruz, núm. 12, por haber la insultado y estar con su marido en una tienda.
Molestan a la niña
Rafael Sempallo Cotrino, de cincuenta años, que habita en la calle Enrique de las Marinas, número 8, denunció a Eugenio Aguilere, con domicilio en la calle Calderón de la Barca, núm. 14, por que molestó a su hija María Aguilere Sempallo.
Promueven escándalo e insultan al sereno
En la plaza de la Catedral se encontraban promoviendo escándalo lo Joaquin Lebrón González, de treinta y tres años, que vive en la calle Hércules, núm. 7, y Josefa Benítez Troya, de veintiséis años, que habita en Méndez Núñez, núm. 7, y al llamarle la atención al sereno Félix Vergara, lo insultaron.
Asunto oscuro
Los guardias municipales Rafael Alba y Pedro Collantes presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Montes Fernández de diecisiete años, que vive en Con Solación, núm. 6, y Francisco Cos ta Campos, de diecisiete años, que habita en la calle Fray Félix, 10, que iban con dos sacos de carbón, y al interrogarles, manifestaron que procedían de la Estación.

Puerto de Santa María
CONCIERTO MUSICAL
Por ruego de numerosos aficionados, ha sido contratada la Banda Municipal de Jerez para dar un concierto durante la velada que tendrá lugar el próximo domingo 27, en el hermoso paseo del Parque de Calderón.
NOVILLADA
Reina gran animación para la magna novillada que tendrá lugar el próximo domingo 3 de septiembre en nuestro circo taurino, don de se lidiarán ocho hermosos novillos toros de la muy acreditada ganadería de don Ramón Ortega, de Medina Sidonia, por los afamados diestros Manuel Pino (Niño del Matadero), Diego de los Reyes, Ferrentino Ballesteros y Diego Gómez (Laíne).

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA
Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera.
Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos.
Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.
Consulte previamente los honorarios, con sello para la contes tación.
Dirija su correspondencia, y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.ª A.—Madrid.

CERVEZA DE
"La Cruz Blanca"
PEDIDLA SIEMPRE
"La Gaditana"
es la fábrica regional que debéis favorecer

CANAS
Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente
Venta en todas partes
"ESTABLECIMIENTOS CERON"

PROXIMA INAUGURACION
Con gran entusiasmo se llevan a cabo los trabajos que requiere el nuevo local adquirido por la Sociedad Cultural "Filarmónica Portuense", donde la Junta Directiva tiene en proyecto hacer que una vez más sea elogiada la cultura musical de este Centro.
EL CORRESPONSAL

CASA CORRIPIO
Talleres: Feduchy, 19.-Tlf: 1408
El mejor aceite extrafino
PEÑAS
Riquísimas tortas de aceite
PEÑAS
Teléfono 2172. ANCHA, 11

La Asamblea de Labradores castellanos

COMARAN PARTE VEINTE MIL AFILIADOS
Madrid.—El lunes de la semana entrante se celebrará en esta capital la asamblea de labradores castellanos, en la que tomarán parte, veinte mil propietarios campesinos. Se dice por los organizadores que no se trata de una coacción al Poder público, sino simplemente de aprobar unas conclusiones para garantizar los intereses de los labradores de Castilla.

PRADO DESMIENTE QUE SE INUTILICE EL PASEO DEL PRADO

Madrid.—A la salida del Consejo habló con los periodistas el ministro de Obras, ratificándose en las manifestaciones hechas por don Marcelino Domingo.

Desmintió que el pase del Prado fuese a quedar inutilizado con las obras del ferrocarril subterráneo, pues se dará aplicación a todas las líneas que allí existen.

MOVIMIENTO SISMICO EN GRANADA

Granada.—Ayer tarde se ha registrado dos movimientos sísmicos. El primero fué de escasa intensidad y pasó inadvertido, y el segundo, de mayor violencia, cuyo epicentro se hallaba a diez kilómetros. El fenómeno causó gran alarma en el vecindario, que abandonó sus viviendas ante el temblor, que fué observado en todos los pueblos del valle del Genil. No ha causado daños.

EL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DE BARCELONA PIENSA DE AL GOBERNADOR LA LIBERTAD DE SUS AFILIADOS

Barcelona.—El Sindicato del ramo de la construcción de Barcelona celebró una asamblea, para tratar de asuntos administrativos y de la situación creada por la solución de la huelga general del ramo.

Después de larga discusión, se acordó pedir al gobernador que ponga en libertad a los obreros del ramo que aún están en la prisión, en un plazo de tiempo, que termine el próximo lunes.

En el caso de que para aquella fecha no estén todos en la calle, se acordó disminuir la producción en un 25 por 100, en lugar de volver a la huelga.

UN HOMBRE MUERTO POR UNOS DESCONOCIDOS

Málaga.—En el barrio de Huelín se ha cometido un crimen, a las dos de la noche. Discutían tres desconocidos, con trazas de obreros, súbitamente uno de ellos cayó a tierra exhalando ayes angustiosos, mientras los agresores huían, desapareciendo.

Acudieron unos vecinos y la Benemérita, que encontraron a la víctima muerta. Se trata de un hombre de edad mediana, descalzo, con traje de trabajo. Hasta ahora, no ha sido identificado.

Se sospecha se trata de asunto social. Las autoridades practican investigaciones.

El Consejo de Ministros trató de las obras del nuevo cuartel gaditano. El Embajador de España en París conferencia con el Sultán de Marruecos.—Veinte mil agricultores castellanos se reunirán en Madrid.

otro sobre los procedimientos para la elección de Vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Guarar.—Reformando un artículo de las Ordenanzas militares.

—Expediente sobre obras en el nuevo cuartel de Infantería, de Cádiz.

Instrucción Pública.—Decreto proponiendo la creación de Centros de enseñanza de tercera clase, que serán Institutos nacionales de segunda enseñanza, Institutos elementales de segunda enseñanza y colegios subvencionados.

Los comentarios de la Prensa diaria y la cuestión política

VARIOS PERIODICOS SE OCUPAN DE LOS FUEGOS EN LA PROVINCIA DE CÁDIZ.

Madrid.—"El Liberal" se ocupa de los sucesos de la República de Andorra, y dice que tiene mucha importancia de lo que a primera vista parece, hasta el punto de que han provocado incluso rumores de crisis.

—"Ahorra" habla de las declaraciones de diputado gaditano señor Rodríguez Piñero, sobre los fuegos en su provincia, y de la negativa rotunda que ha dado el Gobierno a sus afirmaciones.

Expresa que debe demostrarse que no es verdad lo denunciado, pues todos los mensajes de prensa dan la razón a las palabras del diputado gaditano.

También comenta el citado diario la ley de Arrendamientos rústicos, haciendo varios reparos a la misma.

Se ocupa de la fórmula propuesta por el señor Feced, y dice que constituye un escollo muy difícil para la aprobación del artículo 17.

Comenta además la lamentación del presidente de las Cortes, señor Besteiro, por la falta de asistencia a las sesiones de los diputados, y habla de la existencia de una carta que se atribuye al ministro de Instrucción pública, señor Barnés, donde se dice que en el caso de

—Idem declarando compatible con la enseñanza, los estudios del Conservatorio de música de Sevilla, a que en lo sucesivo se denominará Conservatorio de Sevilla y será subvencionado por la Sociedad económica de Amigos del País.

—Jubilando al catedrático del Instituto de Ciudad Real, don Ramón Alvarez.

—Otorgando derechos a los opositores a cátedras y turnos para las Auxiliares del profesorado de la Ciudad Universitaria.

que los diputados persistían en no asistir a las sesiones, él se iría de la cartera que desempeña.

—"La Libertad" pregunta a qué son debidos los fuegos en la provincia de Cádiz, y dice que la situación en algunos pueblos de dicha provincia es francamente anárquica.

Expone que es necesario aclarar las palabras del señor Rodríguez Piñero, y proceder en consecuencia en el caso de ser ciertas, garantizando por todos los medios la libertad de trabajo en el campo, haciendo honor a una frase del ministro de la Gobernación, quien expresó que la cosecha es sagrada.

Trata, en general, de la situación en el campo andaluz, especialmente en la provincia de Cádiz, diciendo que los daños que se han producido son considerables.

Afirma que en Medina Sidonia, Los Barrios, Algeiras y otros pueblos los fuegos han sido enormes.

Se lamenta de que cuando un diputado cualquiera se levanta en la Cámara para hacer denuncias de esta clase, el Gobierno acoge sus palabras con indiferencia, cuando no con franca burla, y esto no puede ni debe ser.

En el banco azul se encuentran los ministros de Industria, Trabajo, Hacienda y Agricultura, señores Franchy Roca, Largo Caballero, Vinales y Domingo.

La tribuna pública se halla poco concurrida, y los escafos desanimados.

El señor Algorta pide votación nominal para la aprobación del acta de la sesión anterior.

Como no hay número suficiente, queda aplazada su aprobación hasta el momento oportuno.

Se entra en ruegos y preguntas.

El señor González Sicilia, diputado por Sevilla, denuncia la situación crítica en que se hallan las familias de los obreros que trabajan en las marismas de las islas del Guadalquivir.

Habla del estado de miseria en que se hallan esos trabajadores, y pide medidas que eviten tal estado a los colonos allí asentados.

Diez Castillejos y Caras se refieren a las anteriores manifestaciones, en las que abundan, diciendo al Gobierno una pronta intervención en este asunto.

El Ministro de Agricultura contesta a los diputados sevillanos.

Expresa que la situación de los obreros de las marismas del Guadalquivir es algo confusa.

Promete el envío de una delegación que estudie a fondo la cuestión para resolverla lo más pronto posible.

El señor López Varela denuncia la actitud de algunos labradores gallegos, que se niegan a efectuar los trabajos de siembra, entendiendo que con ello boicotean a la República.

Habla a continuación de los patronos pesqueros de Vigo, que se niegan igualmente a sacar a la mar sus barcos.

Agrega que al conducta no puede consentirse, y termina pidiendo al Gobierno se incaute de las embarcaciones de estos patronos pesqueros, que muestran tan clara mente su desafección a la República.

El ministro de Trabajo (Largo Caballero) le contesta.

Dice que la ley es igual para todos, y si hay agrupaciones obreras que están fuera de la ley, no puede sentarse un precedente de trato desigual.

El señor López Varela, en tono exaltado, rectifica.

Insiste en sus anteriores argumentos, pidiendo que se imponga severa sanción a los patronos pesqueros de Vigo, solicitando que sea la incautación de los barcos el castigo a imponer.

El ministro de Trabajo (Largo Caballero), le comunica que el Gobierno no se halla facultado para hacer lo que pide el señor López Varela, pero no obstante lo estudiará. (Risas).

El señor Algorta pide al ministro de Hacienda explique la situación de la valorización de servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña.

El ministro de Hacienda (Vinales), contesta al diputado por Aragón, diciéndole que el Gobierno se ha limitado a interpretar con exactitud los preceptos del Estatuto de Cataluña, interpretados quizás con un poco de flexibilidad.

Añade que las dificultades de orden administrativo que surgieron han sido subsanadas y que de cifras y cantidades se hablará en su día.

ATRACO A UN AUTOMOVIL

Córdoba.—En la carretera, entre Bujalance y Cañete de las Torres, circulaba un automóvil conducido por Alvaro Marín Rojano, vecino de este último pueblo, acompañado de Francisco Carrillo y Tomás Jiménez León. Al llegar al sitio conocido por Venta Nueva, distante medio kilómetro de Cañete, les salieron al encuentro tres individuos, armados de pistolas, que, encañonando los, les obligaron a descender del vehículo y se apoderaron de 665 pesetas que llevaban. Después los atracadores obligaron al chófer a que los condujera hasta el puente de Cañetejo, donde abandonaron el coche, dándose a la fuga.

Seguidamente se dio cuenta a la Benemérita del escandaloso hecho, que empezó a practicar diligencias para detener a los atracadores.

El SUMARIO CONTRA EL COMITÉ PRO PRESOS

Barcelona.—El Juzgado número tres, delegando por el Social, de toda la nación, que entiende en los sumarios por Asociaciones ilegales, se ha personado hoy en la cárcel con el fiscal señor Carballo para practicar algunas diligencias relacionadas con el sumario instruido contra el Comité Pro Presos de la C. N. T.

Los individuos que forman este Comité, Benjamin Sánchez y dos más, insistieron en su declaración, manifestando que este Comité es una sección de la C. N. T., y que, por consiguiente, no tenía necesidad de inscribirse en el Gobierno civil ni llenar los demás trámites legales.

Los numerosos parejos bailaron cuanto quisieron a los acordes de los números interpretados por la Orquesta del establecimiento.

Y llega el momento en que el reporte recoge algunos nombres de familias concurrentes, y pide perdón a las omitidas que la falta de espacio obliga a ello.

Vimos las familias de Tomasetti, Zazurca, Ezode, Fernández Pujol, Locus, DeRo, Fernández Teruel, Blázquez, Callejón, Diez Hidalgo, Pitkin, Surtó, Nuche, Madrillaga, Torrecilla, Aguilera, Martos, Casa seca Iguera, Rubio, Iñurrieta, Supervielle, Hidalgo, Carrasco, Cárdenas, Store, Guilloto, Alvarez, Rivallada, Alonso, Rubio (D. A.), Benito, Vilar, Amaya, Lázaro, Labeira, Viniégra, Alsina, Fernández Gay, Gutiérrez, Domínguez, Álvarez Ossorio, Monzón, Sarriás, Linares, Cano, Práxedes, Morejón, Peláez, Garzón, Pasquín, Posada, González, Duarte, Monis, Arcusa, López (D. E.), Benzo, Marcos, Valcárcel, Guerra, López, Quecuti, Lizaso, Ramos, Mateo, Lustre, Hidalgo, Bustamante, Bueno, Marzán y otras muchas.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

Tanto uno como otro se obstinaron en negar que hubiesen participado en la muerte del guardia jurado.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

Del extranjero

UN ASESINO ACUSA A MACHADO

Ciudad de Méjico.—Agustín López Vallina, súbdito cubano, condenado a diez años de cárcel por el asesinato de Julio Mella, líder del movimiento antimachadista, ha anunciado que va a pedir clemencia basándose en que fué el presidente Machado el director intelectual del crimen.

Mella fué uno de los primeros estudiantes de la Universidad de la Habana que protestó contra la administración de Machado.

Salió de Cuba hace años, viajando primero por Europa y luego por Méjico, donde fué asesinado.

LOS VIAJEROS DE UN AEROPLANO RESULTAN INOFENSIVOS

Nueva York.—El aeroplano que se había dicho que había salido de la Habana llevando a bordo varios individuos que intentaban agitar contra la vida de Machado, ha resultado ser un avión perteneciente a unos pacíficos traficantes de licores.

No obstante, cuando Machado recibió por telegrama sin hilos el primer aviso de que se iba a atacar contra su vida, cobró tal miedo, que pidió a la Policía que le protegiera, lo que ésta hizo, esta bleciendo un fuerte retén frente al hotel donde se aloja el ex dictador.

La guardia estaba compuesta por un inspector de Policía y varios agentes armados de rifles, que no pierden de vista la entrada al alojamiento de Machado.

Se dice que el aviso procede del propio hijo del ex dictador.

Hotel Playa

JUEVES DE MODA
Una fiesta más ha de anotarse entre las efectuadas por este veraniego palacio, con el "te dan sant" de ayer tarde.

Concurridos fueron los anteriores, pero el de ayer, seguramente por la adecuada temperatura, llevó consigo a la insuperable terraza del Hotel mayor afluencia de público, porque verdaderamente era delicioso el clima que en ellas se disfrutaba.

Las mesas llegaron a ocuparse totalmente, tanto en la terraza central, como en la baja e interior.

El público llegó a tal extremo en concurrencia, que Bar Americano, pasillos y estrepeta viáanse llenos, habiendo momentos que se hacían difícil el poder transitar.

Las numerosas parejas bailaron cuanto quisieron a los acordes de los números interpretados por la Orquesta del establecimiento.

Y llega el momento en que el reporte recoge algunos nombres de familias concurrentes, y pide perdón a las omitidas que la falta de espacio obliga a ello.

Vimos las familias de Tomasetti, Zazurca, Ezode, Fernández Pujol, Locus, DeRo, Fernández Teruel, Blázquez, Callejón, Diez Hidalgo, Pitkin, Surtó, Nuche, Madrillaga, Torrecilla, Aguilera, Martos, Casa seca Iguera, Rubio, Iñurrieta, Supervielle, Hidalgo, Carrasco, Cárdenas, Store, Guilloto, Alvarez, Rivallada, Alonso, Rubio (D. A.), Benito, Vilar, Amaya, Lázaro, Labeira, Viniégra, Alsina, Fernández Gay, Gutiérrez, Domínguez, Álvarez Ossorio, Monzón, Sarriás, Linares, Cano, Práxedes, Morejón, Peláez, Garzón, Pasquín, Posada, González, Duarte, Monis, Arcusa, López (D. E.), Benzo, Marcos, Valcárcel, Guerra, López, Quecuti, Lizaso, Ramos, Mateo, Lustre, Hidalgo, Bustamante, Bueno, Marzán y otras muchas.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia, la Unión Mejillonera tomará parte en la causa, nombrando abogado y procurador para que se personen en el sumario.

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista

Se aprueba un expediente sobre obras en el nuevo cuartel de Cádiz

LOS MINISTROS VISITAN LAS OBRAS DEL TUNEL FERROVIARIO.—EL GOBIERNO MANTIENE EL PRIMITIVO DICTAMEN DEL ARTICULO 16 DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS.—LA REFERENCIA OFICIO A DE LO TRATADO.

Madrid.—A las once menos cuarto de la mañana llegaron los ministros al palacio de Buenavista, para celebrar el anunciado Consejo.

Cuando estuvieron todos reunidos y antes de empezar, marcharon al paseo del Prado, para visitar las obras del túnel ferroviario allí construido.

Fueron recibidos por los ingenieros de la obra.

Los ministros continuaron a pie hasta el Hipódromo, y terminada la visita, los señores Azaña y Prieto se dirigieron al palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

Este quedó reunido a las doce y diez, terminando a las dos y media de la tarde.

Marcelino Domingo, antes del Consejo, estuvo conferenciando con el presidente de la Comisión de Agricultura, señor Feced, y dijo luego a los periodistas que el Gobierno había examinado la enmienda presentada al artículo 16 de la ley de Arrendamientos rústicos, acordando por unanimidad mantener el primitivo dictamen.

A la terminación del Consejo, el ministro de Agricultura facilitó la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, que es la siguiente:

Presidencia.—Decreto aclarando

que rejoneará un toro en puntas y otro ligeramente embolado, el que banderileará a dos manos en banderillas cortas, jinete en su famosa JACA TORERA

Peones auxiliares: CUSTODIO DOMINGOS y JOSE CARRALA FUENTE

Caso de que dichos toros no mueran de los rejonos, serán estoqueados por el valiente diestro

Manuel Fernández CADIZ

Los cuatro toros restantes para los diestros

Bernardo Muñoz CARNICERITO y Julio García PALMEÑO

La corrida empezará a las 5 de la tarde

Sombra: Entrada única a Tendidos y Gradas OCHO pesetas CUATRO pesetas

Billetes de ida y vuelta en tren de Sevilla a Cádiz: 6 pesetas

El sábado, 26, a las DIEZ Y MEDIA de la noche, se efectuará el DESENCAMIONAMIENTO de los SEIS TOROS de GUADALETES, celebrándose asimismo un

GRAN FESTIVAL TAURINO en el que lidiarán CUATRO BRAVOS BECERROS DE CURRO CHICA, los aplaudidos diestros

ENRIQUE DOMINGO Francisco Silva ALAMEDA De Sevilla y de Cádiz, respectivamente

De Sevilla y su provincia

EL PARO EN LA PROVINCIA.—COMISIONES QUE VISITAN AL GOBERNADOR

Sevilla.—El gobernador civil recibió esta mañana a una comisión de obreros del pueblo de Villanueva, que le hablaron de la crisis del paro en aquel término municipal, exponiendo que existen allí tres grandes dehesas sin cultivar.

Pidió al gobernador la rápida aplicación de la ley de Reforma agraria, para solucionar la referida crisis.

El señor Alonso Mallol prometió convocar a una reunión de patronos y obreros de dicho pueblo, para encontrar una fórmula que permitiera resolver el conflicto en tanto llegaba el momento de aplicar la Reforma agraria.

También fué visitado el gobernador por el presidente y secretario del Jurado mixto de Comercio, que cambiaron impresiones con la primera autoridad sobre la huelga planteada por los dependientes del establecimiento "La Ciudad de Londres", que parece se encuentra en vías de arreglo.

En la Cámara de Comercio se han reunido los elementos patronales y obreros, para la redacción de las bases de trabajo en el campo, en las que se procurará este año obtener el mayor rendimiento.

El señor Alonso Mallol fué visitado igualmente por una comisión de patronos y obreros del pueblo de Olivares, que le hablaron de los desórdenes ocurridos allí hace días, y de los cuales se ha hecho eco la prensa, debidos todos al problema planteado por el paro obrero.

También recibió en visita a otra comisión, que le habló de asuntos de trabajo en la provincia.

EN EL PUERTO CONTINUA LA NORMALIDAD

Sevilla.—El comisario de la Junta de Obras del Puerto, estuvo conferenciando con el gobernador sobre asuntos de trabajo en los muelles.

Una comisión del Sindicato de Trabajadores del Puerto, que fué disuelto por el señor Alonso Mallol, estuvo entrevistándose con el gobernador, para hacerle una petición relacionada con el cobro de horas en el primer día de huelga.

Hoy se presentaron a trabajar en el puerto cerca de dos mil obreros.

Se emplearon únicamente en las

faenas 485, porque no había más que cuatro barcos en el río

UN LIDER QUE VA POR LANA Y SALE TRASQUILADO.—NO LE SIRVIERON LAS PISTOLAS AUTOMATICAS

Sevilla.—En una finca del término de Bollullas de la Mitación, propiedad de don Pedro Durán, presentose un líder obrero, acompañado de una comisión de trabajadores, todos provistos de sendas estacas, con la pretensión de que suspendieran las faenas agrícolas en dicha hacienda.

E líder se llama Juan de Dios Rivera, e iba provisto asimismo de dos pistolas automáticas.

Los "asaltantes" amenazaron a los obreros que trabajaban en la finca para que cesaran en su labor, pero uno de los obreros no se amilanó, y sacando una pistola disparó contra el líder, que rápidamente se dio a la fuga, en unión de sus demás compañeros, abandonando el armamento y despareciendo de la vista de los trabajadores.

Estos continuaron tranquilamente su tarea.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA COMIENZA A FUNCIONAR

Sevilla.—Mañana ante Tribunal especial de urgencia, se verá el juicio ora seguido contra el señor López Meneses, director del periódico "El Observador" que es el autor de un artículo donde se comentaba la intervención de la autoridad, con motivo del asesinato del patrono maderero señor Ramos Catalina, viéndose conceptos altamente injuriosos para aquella.

La vista comenzará a las once de mañana y el Tribunal estará presidido por el señor Elizaguirre.

Defenderá al procesado el abogado señor Fal Conde, jefe regional del tradicionalismo.

No es cierto que este Tribunal especial vaya a entender en la vista de la causa seguida por el asesino del patrono Ramos Catalina, pues este delito se perpetró antes de la publicación de la orden, decretando a Sevilla en estado de prevención y por consiguiente no puede entender en aquel hecho.

LAS GRANDES MANIOBRAS DE OCTUBRE

Madrid.—En el próximo mes de octubre, entre los ríos Segre y Ebro se celebrarán las grandes maniobras anunciadas por el Ministerio de la Guerra.

La sesión de Cortes de esta tarde

INTERESANTE SESION DE RUEGOS Y PREGUNTAS.—EL ACERCA NO PUEDE SER APROBADA AL COMIENZO, POR SOLICITAR EL SEÑOR ALGORTA VOTACION NOMINAL.—LOPEZ VARELA PIDE QUE EL GOBIERNO SE INCAUTE DE LOS BARCOS DE LOS PATRONOS PESQUEROS DE VIGO QUE CON SU CONDUCTA BOICOTEAN A LA REPUBLICA

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro en punto, ha dado comienzo la sesión de Cortes.

Preside el señor Besteiro.

En el banco azul se encuentran los ministros de Industria, Trabajo, Hacienda y Agricultura, señores Franchy Roca, Largo Caballero, Vinales y Domingo.

La tribuna pública se halla poco concurrida, y los escafos desanimados.

El señor Algorta pide votación nominal para la aprobación del acta de la sesión anterior.

Como no hay número suficiente, queda aplazada su aprobación hasta el momento oportuno.

Se entra en ruegos y preguntas.

El señor González Sicilia, diputado por Sevilla, denuncia la situación crítica en que se hallan las familias de los obreros que trabajan en las marismas de las islas del Guadalquivir.

Habla del estado de miseria en que se hallan esos trabajadores, y pide medidas que eviten tal estado a los colonos allí asentados.

Diez Castillejos y Caras se refieren a las anteriores manifestaciones, en las que abundan, diciendo al Gobierno una pronta intervención en este asunto.

El Ministro de Agricultura contesta a los diputados sevillanos.

Expresa que la situación de los obreros de las marismas del Guadalquivir es algo confusa.

Promete el envío de una delegación que estudie a fondo la cuestión para resolverla lo más pronto posible.

El señor López Varela denuncia la actitud de algunos labradores gallegos, que se niegan a efectuar los trabajos de siembra, entendiendo que con ello boicotean a la República.

Habla a continuación de los patronos pesqueros de Vigo, que se niegan igualmente a sacar a la mar sus barcos.

Agrega que al conducta no puede consentirse, y termina pidiendo al Gobierno se incaute de las embarcaciones de estos patronos pesqueros, que muestran tan clara mente su desafección a la República.

El ministro de Trabajo (Largo Caballero) le contesta.

El juez les notificó el auto de procesamiento.

Según hemos oído asegurar en los pasillos del Palacio de Justicia

Del Municipio y sus Servicios

Ha reaparecido el asunto del aeropuerto, mejor dicho, del aeródromo gaditano. Indiscutiblemente, es problema que interesa a Cádiz, que puede tener enorme trascendencia para nuestra ciudad; pero conviene hilar delgado, pasó a paso, sin caer en el defecto de, como vulgarmente se dice, colgar toda la carne de un solo clavo. Esta fue nuestra posición, desde que se comenzaron las conversaciones hace unos meses, y esta es la que venimos sosteniendo ahora.

Ayer publicó la Prensa la noticia de una entrevista con el Alcalde de Cádiz, del consue alemán, en ella se trató de la necesidad de activar el asunto del aeródromo, porque la Compañía "Luft Hansa" quiere inaugurar el servicio en octubre. El propósito nos parece magnífico; y escasas todas las gestiones que se realicen para que pronto, cuanto antes mejor, sea un hecho el funcionamiento de esa línea trasatlántica, con escala en Cádiz. Sin embargo, hemos de estar, antes que nada, a la defensiva de los intereses de la ciudad, y éstos no sólo se defienden anhelando la instalación del aeródromo, sino especificando, también, cómo y en qué forma ha de llevarse a cabo esa construcción, detallándose los recursos que han de ser dispuestos para ella.

Hay tres intereses en este asunto. Ya lo hemos dicho y lo repetimos: El de una Compañía alemana, el del Estado español, desde el punto de vista nacional, al contar con una estación aérea terminal en un extremo de España, enlace de comunicaciones con América y de posibles rutas para África, y el interés de Cádiz, que no es preciso demostrar, ni extenderse en consideraciones, porque es de todos conocidos. Y decimos: Si los intereses son de tres clases, ¿no es lógico que los tres organismos interesados aporten su esfuerzo económico por partes proporcionales a su importancia? Estimamos que este argumento no tiene refutación. Así, pues, entendemos la cuestión. Todos dispuestos a que el aeródromo sea una realidad, pero todos dispuestos, también, a contribuir.

No sabemos si este será el propósito de la Compañía alemana. Si es así, todo se reduce a las gestiones necesarias para fijar la cantidad de las distintas aportaciones; pero, si, por el contrario, la entidad aérea, y el Estado español lo esperan todo de la contribución de Cádiz, hay que decir claro, para evitar equívocos, que el aeródromo no pasará de ser un mito. Porque está fuera de duda que el Municipio gaditano no puede abordar otra nueva obra de más de un millón de pesetas, por lo menos, porque la capacidad de Cádiz no permite, por ahora, esa clase de caros proyectos.

Este es el verdadero estado del asunto aeródromo. Y es también la hora de que todos los interesados expongan sus pensamientos.

Comisión Administradora de los Servicios Eléctricos. Debidamente autorizada al efecto esta Comisión por el Excmo. Ayuntamiento, abre un concurso para la presentación de proyectos para el amueblamiento y exornación de las oficinas y demás dependencias de los servicios municipalizados de Aguas y Electricidad, a la base de las siguientes condiciones:

1.º Podrán presentar ante el Ayuntamiento todas aquellas personas o entidades que se dediquen a trabajos de la índole expresada, haciendo entrega de esos proyectos en la Secretaría de Servicios Eléctricos, bajo sobre cerrado.

dirigido al señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, con cedéndose un plazo de quince días naturales a contar desde el siguiente de la inserción del presente anuncio en la prensa local para la presentación de esos pliegos.

2.º Transcurrido dicho plazo, el Tribunal constituido al efecto por los señores Alcalde, Arquitecto Municipal, señor Hidalgo; Ingeniero Director de Servicios Eléctricos; Ingeniero y Administrador de Abastecimiento de Aguas; el señor Fabre, vicepresidente de ambas Comisiones, y el Secretario de la Excelentísima Corporación, procederá a la apertura de los mencionados pliegos de anteproyectos y acordará en el plazo de ocho días la adjudicación de los premios de 1.000 500 y 500 pesetas a aquellos proyectos que a su juicio merezcan esa recompensa, o lo declarará desierto.

3.º Los proyectos premiados que darán de la propiedad del Excmo. Ayuntamiento, el que con arreglo a lo en él detallado encargará en su día a la casa a quien se adjudique el servicio la realización del mismo.

4.º Los datos, planos, etc., cuyo conocimiento es necesario para la presentación de estos anteproyectos, se encuentran a la disposición de los interesados en las oficinas de Servicios Eléctricos todos los días laborables, de 10 a 13, y por la Dirección de los mismos se autorizará a los que lo deseen la visita al edificio en construcción.

5.º Si el proyecto premiado en primer término correspondiere a entidad o particular que en su día pueda realizar el suministro del material que se adquiere, será considerado esa circunstancia como mérito preferente para esa adjudicación.

Cádiz, agosto 24 de 1933.—Ser

vicios Eléctricos de la ciudad de Cádiz.

Renuncia
Basada en sus muchas ocupaciones, ha presentado la renuncia de Síndico de lo Contencioso, para que fué elegido en la pasada sesión el concejal don José Monís García.

Sesión ordinaria
Mañana sábado se reúne el Ayuntamiento en sesión ordinaria, de segunda citación.

Farmacias de guardia
Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:
Don Antonio Gavala; Montañez, 9 y 11.
Don Vistor Cano; Ramón Venán, 36.
Don José Fernández Polo; Plaza de Mina.
Sra. Viuda de Ibáñez; Cardoso, número 1.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1933

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 28. Para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Cuzco (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal (fva.).
Próxima salida, salvo variación, el 24 de septiembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de agosto, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida de Cádiz, salvo variación, el 20 de septiembre, el vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

Gran Depósito DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos
Precios ventajosos
Bazar La Concepción
Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.—CADIZ

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NIÑO

Saldrá de Cádiz el 29 de agosto de 1933. Ampliando carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte
Saldrá de Cádiz, el 26 de Agosto de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 9 de septiembre de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 23 de septiembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona.
Saldrá de Cádiz el 2 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 16 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
20 de septiembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1933.

Llegará de Fernando Póo el vapor PLUS ULTRA el 2 de septiembre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias
Todos los lunes y jueves, a las quince horas.
Lunes 28 de Agosto 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 31 de Agosto 1933: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 4 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 7 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de septiembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas del salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 28 de agosto de 1933: Motonave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 4 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Suscribase a este periódico

Para limpieza y teñido de prendas
Tintorería ADEMA
Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO 1,652
RADIOTELEFONIA
PROGRAMAS

Día 25 de agosto de 1933
ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—A las 19: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandía. La Bella Esao. Lección de rán, jefe del restaurant Inglés por la profesora miss Mary Ann. Transmisión de un variado programa que se anunciará oportunamente por el micrófono. Música de baile. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.—22: Tercera edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.
SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Programa variado: "L'entrá de la Murtra", Giner; "Carmen" Bizet; "El majo discreto", de Granados; "Bor los amargos", Irujo. Fugazot. Demare; "Dos danzas húngaras", Brahms; "Liebestraume", Liszt; "Tempestad", Chapí. Noticias de la prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "El sueño de un vals" Strauss; "Romeo y Julieta", Gounod; "No me deses", Hammerstein y Ker; "Katuska", Sorozábal; "Estudio brillante", Tárrega; "La Walkyria" Wagner.—Segunda parte: Flamenco. Cierre de la Estación.
Día 26.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.
BARCELONA.—860 kc.

Del "Boletín Oficial"
Ministerio de Marina
INTENDENCIA Negociado 1.º
Anuncio de concurso
Se pone en conocimiento de cuantas personas deseen interesarse en un concurso que, para contratar el suministro a la Marina de estaciones receptoras y transmisoras de onda corta para los servicios de la dirección de tiro de los cruceros "Méndez Núñez" y "Republica", habrá de celebrarse en este Ministerio, que transcurridos que sean veinte días de la publicación de este anuncio por la Gaceta de Madrid, Diario Oficial del Ministerio de Marina y Boletines Oficiales de las provincias de La Coruña, Cádiz y Murcia, contados a partir de la fecha del periódico oficial de los citados que fuere el que en último término lo insertare, se procederá en el día y hora que oportunamente será anunciado, a la celebración del concurso de referencia, el cual tendrá lugar con sujeción al "Pliego de bases generales" publicado en el Diario Oficial del Ministerio de Marina número 191, páginas 1.653 al 56, de 17 de Agosto actual.
Madrid 18 de Agosto de 1933.—El Jefe del Negociado 1.º, José Martínez Ayala.
ARSENAL DE LA CARRACA
Junta de Gobierno
Anuncio
En cumplimiento a lo dispuesto en la O. M. de 27 de julio último (Diario Oficial, 179), se saca a pública subasta la contratación de obras de instalación de calefacción en el Hospital de Marina de San Carlos de esta Base Naval. Las bases para esta subasta y a las que deberán ajustarse los que deseen tomar parte en la misma, estarán de manifiesto en la Comisaría de este Arsenal. Ramo de Ingenieros y 2.º Jefatura de la Base Naval.
La subasta se celebrará en la Base Naval de Cádiz el día y hora que se anunciará oportunamente, ante la Junta especial de subastas.

en la Caja General de Depósitos, o en sus sucursales de provincias, la cantidad de dos mil setecientos cuatro pesetas, cincuenta y cinco céntimos (2.704'55) en metálico o en valores admisibles por la Ley.
Arsenal de la Carraca 18 de Agosto de 1933.—El Secretario, José de Dueñas.
Modelo de proposición
D... N... N... vecino de... con cédula personal núm... expedida en... a... de... de... por propia y exclusiva representación (o a nombre de... vecino de... para lo que se haya completamente autorizado hace presente: que impuesto del anuncio inserto en la Gaceta de Madrid núm... del día... en el Diario Oficial del Ministerio de Marina o en el Boletín Oficial de la provincia de... núm... del día... para contratar por subasta pública las obras de instalación de calefacción en el Hospital de Marina de San Carlos, se comprometo a la realización del servicio con estricta sujeción al pliego de condiciones publicado en el Diario Oficial de Marina núm... del día... (o en la Gaceta de Madrid núm... del día...) por la cantidad de... pesetas (en letra) y en el plazo de... días (en letra), haciendo constar en cumplimiento a lo preceptuado en la condición 14 de las legales o de derecho del referido pliego de condiciones que las remuneraciones mínimas por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias percibirán etc., etc.
Fecha y firma. Todo en letra.
SERVICIO DE HIGIENE Y SANIDAD PECUARIAS
Provincia de Cádiz. 1.º Quincena de Agosto 1933
Estado demostrativo de las enfermedades infecto contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes expresado:
Enfermedad: Rabia.
Municipio: La Línea.
Especie atacada: Equina.
Invasiones: 1.
Bajas por muerte o sacrificio: 1.
Enfermedad: Tuberculosis.
Municipio: Cádiz.
Cádiz 21 Agosto de 1933.